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Előfizetési díj helyben
Egész óvro 10 kor — till
Egy h*»ra — . $)() „
Egy hétr* — » 20 ,

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre • • l‘l kor
Fél évre . . 7 »
Negyedévre . , 3 „ 50
Egy hóra . 1 „ 50

Egyes szám . . 4 fillér. >*< *lrVl KAI i^AFI LAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 48-as j) irt lámo atásával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

Szerkesztőség Főtér 7 sz. 
hová a lap szeli mi részét 
érintő közlemények kül­

dendők.•71*
Kiadóhivatal Főtér 7. szám

■7|*
Szorkesztóség telefonja 101 
Kiadóhivatal telefonja 10i.

Kilátások a világháborúra.
Az orosz-japán háború kitörése előtt 

a külföldi politikában járatosak előre 
jósolgatták, hogy ha a két hatalom 
között háborúra kerül a dolog: abból 
igen nevezetes és mélyreható európa- 
bonyodalom keletkezhetik. Az esemé­
nyek azt mutatják, hogy a jósolgatá- 
sok nem történtek alap nélkül. Európa 
csakugyan érdeklődik a keletázsiai liá* 
b oru iránt. Különösen azóta izgató az 
á llapot, a mióta hivatalosan sem lehet 
eltitkolni, hogy a japán csaknem 

t önkreverte az orosz tengeri flottát. 
E rre már Oroszország rettentő hadere­
jének egész mértékével fog felelni s 
katonáinak nagy tömegét viszi Mand­

zsúriába, a hol a szárazföldi döntő üt­
közetre kerül a dolog. Ám itt az orosz 
haderő túlnyomó száma győzelmet arat­
hat a japánokon. És mi lesz akkor? 
Mert Japán nem eshetik el. Ez élet­
kérdése Kínának és fontos Angliának. 
Önként következik, hogy Oroszország 
győzelme, vagy hadiszerencséje inter- 
venczióra készteti Angliát és esetleg 
Kínát. A mi ismét Spanyolországot, 
illetőleg Portugáliát vonná maga után 
s valószínű, hogy az olasz sem nézné 
tétlenül a nagyszabású bonyodalmakat.

De viszont Francziaország, Német­
ország és a magyar-osztrák monarchia 
szintén megmozdulna, mert erre egyi­
ket az oroszszal kötött szövetség, a 
másikat keleti érdeke, a harmadikat a 
Balkánon felvállalt szerep kötelezné. 
Mert a Balkán tüze bizonyára nem 
hamvadna el egy könnyen akkor, a 
mikor körülötte egész Európa láng­
ban áll.

Látnivaló, hogyha abból a feltevés­
ből indulunk is ki, hogy Oroszországot 
a szárazföldön hadiszerencse kisérné, 
akkor is milyen közel áll a kilátás 
ahhoz, hogy egy nagy európai és ázsiai 
háború borzalmai előtt állunk. De nem 
kevésbbé vigasztaló az az eset sem, 
ha a japánok nyomulnának elé győ­
zelmesen. Az a körülmény tán még 
gyorsabb intervcncziót szülne, mint az

oroszok győzelme. A német császár j 
már is ideges és rossz szemmel nézi | 
a sárga faj győzelmét az európai | 
nagyhatalom felett, a mi bizonyos máris 

I veszített a tekintélyéből. A franczia 
j ha nem is szívesen bocsátkozik hábo- 
: ruha, de a szerződést nem szegné meg. 

Úgy, de ez az akczió természetesen 
nem maradna reakezió nélkül.

A japánt nem hagynák magára sem- i 
mikép az érdekelt szövetségesek. Azt ! 
pedig, hogy Kína támogatja, csak tér- | 
mészetesnek találjuk, hiszen Maiid- ’ 
zsuriát azért foglalta el Oroszország,

: hogy onnan könnyűszerrel verje le a 
i mennyei birodalom után az összes 
J ázsiai törzseket. De először Kina kö- 
j vetkeznék. De a másik fontos érdeke 
I az, hogy Port-Arthuron keresztül vi­
lágkereskedelme akadálytalanul foly­
hasson, mivel a wladivostoki kikötő 
nem alkalmas erre, a téli fagyok miatt. 
Ellenben Port-Arthur nem fagy be és 
beleesik az orosz érdekszférába, 
z De az angol, melynek Portugália 
és talán Oroszország is titkos szövet­
ségese, éppen az orosznak ezt a ter­
jeszkedését nézte és nézi mirdig fél­
tékenyen, mert ez aztán az ő terveibe 
vág és az angol világkereskedelmet 
a várná meg. Ezért izgatta Japánt a 
háborúba, a melyik különben is tele 
volt gyűlölettel Oroszország iránt, a 
mely a japán-kínai háború óta hazudoz 
és állandóan megcsalja a japánokat. 
Ezért halad Tibetben előre az angol 
expediczió, hogy lehetőleg jól sakkban 
tartsa az orosz világtörekvő hatalmát.

Nagyon természetes, hogy ilyen ér­
dekek összetalálkozásáról lévén szó, 
Oroszország Japán felett aratott diada­
lával sem használhatná fel győzelmét, 
ha csak Angliát és Kínát nem győzné 
le, a mi pedig lehetetlen Amerika 
miatt, * melyik Oroszországot világ­
hatalomra nőni ismét a kereskedelmi 
érdekei miatt nem engedi

Ha még éhez veszszük, hogy a Bal­
kán fölkelő bandái a tavasz közelgé- 
sével egyre fészkelődnek, hogy a tá­
vol cső apróbb európai államok láza

sau mozgósítanak. Bulgária egyre-másra 
vásárolja a hadiszereket. Törökország 
a bolgár határra csapatokat összponto­
sít, — hát akkor bizony szinte bizo­
nyosra vehetjük, hogy a világ história 
egyik legnagyobb és legpusztítóbb 
háborújának küszöbére léptünk.

Nyílt szó.
i.

A „Magyarország“ idei 47. számából 
veszszük át az alanti czikket azoknak ked­
véért, kiknek nem áll módjában a „Magyaror­
szág“ igazmondó hasábjait olvasni.

„Mindent megkaptunk, mondá régente 
Andrássy Gyula, mikor a 67-iki kiegyezést 
Becsből meghozta. Tisza Kálmán és a köz­
jogi ellenzék ezt tagadták és a kiegyezést 
támadták, Andrássyt és a Deák-párti kor­
mányokat üldözték, buktatták, mig végül ők 
is beadták derekukat és leszereltek. Ezt a 
politikát jellemezte Németh Bérezi e sértő 
szavakkal: „Hét évig hazudtak, hogy 
tizenöt évig csaljanak.“

Hogy mindent megkaptunk volna hatvan­
hétben. most már nem állítja senki. Har- 
minezhét esztendős fának keserű gyümöl­
cseit élvezzük, mindenki érzi, tudja, ha 
nem is vallja be, hogy az 1848-iki törzsbe 
rossz gallyat ojtottak, mindent nem, de va­
lamit mégis csak kaptunk 67-ben az osztrák 
abszolutizmus helyébe, valamelyes magyar 
államot és alkotmány-félét. De amit kap­
tunk a papíron, azt a jogot sem érvénye­
sítettük és éppen Tisza Kálmán és a sza­
badelvű párt volt ennek oka, ők fejlesz­
tették a kiegyezést osztrák érdekben vissza.

Mindent megkaptunk, mondogatja most 
Tisza István a szabadelvű körben és ismét­
lik a szajkók. Mit mindent? Hát, a mit a 
szabadelvű párt katonai programmjában 
követelt és amihez a király jóváhagyását 
előzetesen kikérték. Ez az állítás merő rá- 
íogás. A mamelukok sem hiszik el, bár­
mekkora bizalmat nyilvánítanak Pitreich 
iránt. Megengedték Tiszának, hogy ígére­
teket tegyen a szabadelvű párnak és ezek 
fejében elvárják ettől a párttól, hogy ka­
tonát, pénzt és kiegyezést szavazzon meg, 
azt a választ nyerjük : a katonai nevelés 
körül mindent megkaptunk, amit kívántunk.

Lehet, ha nem kívántak egyebet, mint 
amit Pitreich megadott. Ha minden egyéb­
ről lemondtak és ennyivel beérik. A sza­
badelvűek meg lehetnek elégedve, mert ha 
egyáltalán semmit, sem kaptak volna, akkor

1 Mms-VWi Utó HilolnöTOtoel, tóit a tett Unod HiltiMtaet Tana. ír*
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt,Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66) 

Csixtnakészltö ipari szakcsoportja. Felvállal »'nden fajta férfi és női csizmákat, rövidszártt csizmákat stb. — Szállí­
tója a m. kir. honvédségnek, valamint a helyi városi rendőrségnek. A két utóbbi csoport bőráru raktárában dús választékban tart 
czipósz és csizniakcszitéskez való kellékeket.
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is meg volnának elégedve. Ez a párt soha­
sem tudott akarni, sohasem birt ellenkezni, 
aprópénzért mindig kapható volt arra, hogy 
a nemzet jogait eladja a kormány kedvéért, 
melylyel a hatalomban osztozik s kegyeit 
élvezi.

Lássuk hát, mi az a minden, amit a ka­
tonai nevelés tárgyában kaptak! Tisza be­
nyújtja a törvényjavaslatot, mely szerint 
évenként 200, tehát négy évi tanfolyamban 
800 ösztöndíjas helyt alapit Magyarország 
a császári és királyi hadapródiskolákban, 
180 ösztöndíjat a katonai reáliskolákban s 
a létezőkhöz még 93 ösztöndíjat bécsi és 
bécsújhelyi akadémiákban. Ezek az alapít­
ványok évi 600.000 koronába fognak ke­
rülni az országnak. Erre tehát van pénz! 
Katonai czélokra mindig van pénz. A ma­
gyar adófizetők ilyetén megterhelésével ne­
velünk évenkint mintegy 300 tisztet a cs. 
és kir. osztrák hadseregnek. A pénzt átad­
juk a bécsi hadügyminiszternek. Az ala­
pítványi helyekre a folyamodványokat a 
bécsi hadügyminiszter intézi el s mint maga 
mondotta, első sorban a katonatisztek gyer­
mekei, kik Magyarországon születtek, má­
sodsorban a hivatalnokok fiai tarthatnak 
igényt az alapítványokra, csak azután jö­
hetnek tekintetbe az elszegényedett ma­
gyar középosztály gyermekei. Tehát alapít­
ványokat teszünk mindenekelőtt a Soldaten- 
kindek javára, azután tekintetbe fognak 
vétetni a horvátok, azután a miniszteri 
protekczióval bitó hivatalnokok fiai s végül 
azok, akiket a szabadelvű képviselők vagy 
delegátusok ajánlanak a bécsi hadügymi­
niszter urnák, aki ezentúl is egy ezopfos 
osztrák generális lesz.

Ezt a 300 magyarországi illetőségű és 
részben magyar fiút aztán beosztják a ma 
gyarországi alsóbb és az ausztriai felső ka­
tonai intézetekbe: Kismartonba, Nagysze- 
benbe, Károlyvárosba, hogy megtanuljanak 
németül, s német professzorok tanítják 
majd őket német nyelven a katonai tudo­
mányokra. A mellékes czivil tantárgyakat 
tanítják magyarul, de már a történetet né­
metül. Ha ily módon preparáltattak az 
osztrák sereg számára, a hadügyminiszter 
besorozza őket tetszése szerint a Regimen­
tekbe s nem kötelezte magát arra, hogy 
csak magyar ezredekhez, sőt világosan 
megmondta, hogy bizonyos számit magyar 
tisztet Ausztriában és az osztrák ezredek 
nél fog tartani ezentúl is.

Nem a nekünk felelős magyar honvé­
delmi miniszter részére szavazzuk meg az 
alapítványokat, hogy az oszsza ki, nem 
veszszük át a magyarországi katonai nevelő- 
intézeteket, melyek jogos tulajdonunkat ké­
pezik, az osztrák katonai kormányzattól, 
nem hozzuk kapcsolatba ezen intézeteket 
a magyar középiskolákkal, nem a Ludovika- 
Akadémiát, hanem az osztrák katonai aka- ' 
démiákat fejlesztjük s a jelesebb növendé­
keket oda küldjük, hogy germanizálják és 
elosztrákosilsák őket, — ezért fizessünk 
évi 600.000 koronát. Ezt hallván az osztrák 
delegátusok, megnyugodtak és meg vannak 
elégedve.

Tisza is, Pitreich is, a mameluk szabad­
elvűek is valamennyien, mert ők erre nagy- 
vigan azt mondják: mindent megkaptunk.

ti I R K K
M.-Vásárhely, 1904. február 20,

— Beszámoló. A helyi függet­
lenségi és 4o-as párt 11. kerületének 
polgársága folyó hó 28-án (vasárnap) 
délután VzS órakor az Erdély-szálló 
nagytermében nagy gyűlést tart, a 
melyen Bedőhdzi Janos, a kerület 
országgyűlési képviselője beszámoló 
beszédet fog mondani.

— Második tel. Télapó — mielőtt 
végképp búcsút mondana nekünk — még 
egyszer megrázta borzos szakállát, hóval 
borítván be a mindenséget. Az öreg ur 
egy utolsó erőfeszitéssel megremegtette a 
publikumot, a mely már reménykedni kez­
dett a napsugár melege alatt, hogy vége 
már a telnek, a hidegnek s nem kell a fa, 
a drága fa. Azonban ajó öreg ur ezúttal nem 
zsarnokoskodhatik sokáig, mert egy enyhe 
fuvallat végkép megsemmisítheti munkáját, 
felolvasztván a földre borított fehér ltole- 
pelt.

— Vasárnapi előadás. Vasárnap 
d. u. fél 5 órakor, székely társaságunk ál­
lal a vármegyeház gyüléstermóben tartandó 
ingyenes előadás műsora a következő lesz. 
1. „Az úri hölgyhöz.* Irta: Vörösmarty 
Mihály, szavalja Salamon Ármin közigazga­
tási tanfolyam hallgató 2. „A kereszténység 
és a boldogság eszméje“ szabad előadás, 
tartja Paál Gusztáv ev. ref. kod. rendes 
tanár. 3. „Népdalok“ zene kísérőt tel énekli 
Kandel Lotti k. a. Belépő jegyek a hely­
színén osztatnak ki. Maros-Vásárhely, 1904. 
febr. 26-án. Deák Lajos kir. tanácsos, r. b. 
elnök. Szentgyörgvi Dénes r. b. titkár.

— Beteg felelős szerkesztő. 
Mint nagy sajnálattal értesülünk, lapunk 
főmnnkatársa, a Derű felelős szerkesz­
tője : Oroszlány Gábor pár nap 
óta betegen fekszik. Mielőbbi gyógyu­
lást kívánunk!

— Katonai alreáliskola váro­
sunkban. A 12. hadtestparancsnokság 
átiratot intézett a városhoz, hogy nyilat­
kozzék a helyben építendő kát. alreális- 
iskoia építése és építési helye ügyében. 
Építési helyül a parancsnokság 7—10 hec 
tár földet kér a várostól ingyen. Az átirat 
szerint, az építési költségek 1,600.000 ko­
ronát tennének ki, s az építést a város 
végeztetné, azonban az építési költségeket 
a kincstár meg fogja téríteni, amennyiben 
az építésre felveendő kölcsön, tőke és ka­
mat törlesztését a kincstár fogja eszközölni. 
A kölcsön teljes amortisatiója után az is­
kola a kincstár tulajdonába megy át. Fel 
van említve továbbá az táraiban, hogy az 
skola vezetésére 28 tiszt lesz, 280 növen­
déket fognak felvenni a 4. évfolyamra és 
70 legény lesz berendezve szolgálattételre. 
Városunk forgalmát ez is tetemesen fogja 
növelni.

- A theoiogusok estélye Csak 
nem rég említettük, hogy a kolozsvári ev. 
ref. theologia hallgatói márczius hó 12 én 
városunkban egy hangversenynyel egybe­
kötött tánczestélyt rendeznek. Most abban 
a helyzetben vagyunk, hogy a műsort is 
közreadhatjuk. A hangverseny műsora: 1, 
Kurucz bordal, énekli; az ifjúsági énekkar. 
2. Szaval: farkas János. 3. Hegedül: dr.

Major Simon. 4. Felolvas : Kenessey Béla, 
theol. igazgató, ö. Vonós négyes : I. hegedű : 
ifj. K. Csorna Imre, II. hegedű : Osváth 
Gyula, viola : Kiss Zoltán, cello: Kovács 
Endre. 6. Énekel: Koszorús István. 7. Vig 
szavalat: Sebessi Endre. 8. Népdalokat 
énekel: az ifj. énekkar. Kezdető fel 8 óra­
kor. Helyárak: Személy-jegy 3 korona, 
családjegy 8 korona.- páholy lő korona, 
karzat 2 korona. Felülfizetvsek köszönettel 
fogadtatnak. Jegyek előre válthatók Fogoly:!ti 
Bogdán és Révész B- la ur kereskedésében.

— Eljegyzés. Tóth Gyula tszki intők 
eljegyezte Szabó Irmát, Szabó Lajos helyi 
polgártársunk szép leányát.

— ÄazfaltDsne meghalt. A 
napokban megírtuk, bogy Asztalos 
Gyula helyi csizmadia-segéd feleségét 
egy konyhakéssel boszuból életveszé­
lyesen összeszurkálta. A szerencsétlen 
asszonyt beszállították a helyi állami 

, kórházba, a hol — a. lep gondosabb 
ápolás ellenére is — ma délelőtt 
óriási kínok között meghalt. A gyil­
kos férjet — mint már említettük is 
— u rendőrség letartóztatta és átki­
érte az ügyészség börtönébe.

— Gazdasági előadás íVi.-Bán- 
dón. Mint m.-báudi tudósítónk telefonon 
jelenti, ott ma délelőtt Pálfy Gyula ál­
latorvos előadást tartott a állatok takar­
mányozásáról. A rendkívül tanulságos elő­
adást —■ mely különösön állategészségügyi 

I szempontból becses — nagy számú közön- 
i ség hallgatta végig. Ajánlatos volna, ha a 
: gazdasági egyesület minden nagyobb köz- 
- ségbeit rendezne gazdasági előadásokat. —
I Mást úgy sem igen tesz.
, — Az adohivaíal es az ex-lex.

Naponkint jönnek panaszra szerkesztősé­
günkbe polgártársaink, hogy az ex lexes 
állapot ellenére is az adóhivataltól felszó­
lítást kapnak idetekuk fizetésére. Mi nem 
akarjuk a polgárságot a nein fizetésre buz­
dítani — nabar a Tisza ur kormányának 
egy filler önkéntes adózás is kár — de 
már azt nem nézhetjük el, hogy a pénz­
ügyi hivatalok törvénytelenségeKet köves­
senek el. Nem hiszszük, hogy mindez a 
puuzügyigazgató tudtával, vagy éppen 
utasítása szerint történnék, éppen azért 
felhívjuk e körülményekre b. figyelmét.

I — Brada aandor íir- könyve. 
Mint értesülünk, dr. Brada Sándor ügyvéd, 
városi tb- főügyész a rendőr legénység ré­
szére kérdések es feleletek alakjában a 

; büntető perrendtartásnak a rendőrséget ér- 
: deklő részéből egy könyvet fog kiadni. 

Mindenesetre dicsérendő Brada dr. ezen 
ténykedése, annál is inkább, mert rendőr­
ségünkre igazán ráférne egy kis okulás.

— Rendetlen bérkocsisaik. 
Számtalan panasz érkézéit már a rendőr­
ségre a bérkocsisok ellen — részint azért, 
illett az éjjeli órákban érkező vonatokhoz 
nein mennek ki, részint azért, mert a ko 
esik rosszak, piszkosuk, rondák os a lovak 
°b gyengék, hogy fuvarozásra teljesen al­
kalmatlanok. Mindezeket a hibákat mi is 
észleltük es észleljük naponta. Felhívjuk a 
rendőrkapitányságot, hogy a rendetlen bér- 
kocsi.-ok ellen minden irányban a legszigo­
rúbb intézkedéseket tegye meg. Elv.-gre i- 
a bérkocsisok vannak a közönségért e- 
nem megfordítva 1
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— Purim estély. A helyi zsidó 
ifjúkból alakult rendező bizottság márc/.ius 
hó I-én este a Serház összes helyiségében 
zártkörű kosaras parim estélyt rendez. Be­
lépőjegy : potom 1 kor. 60 tiller.

— Tolt» «j csellengők. A rendőrség 
az estéli órákban Fischer Adolf és Bögner 
Károly munkanélküli csavargókat bekísérte 
a rendőrségre. A motozás alkalmával Fischer- 
nél egy zsebórát és egy pénzes erszényt 
találtak, mely tárgyaknak nem tudta urát 
adni. A vallatás rendén aztán kiderült, 
hogy Veres Feroncz csibai gazdától lopták 
el, a ki tegnap délután részeg állapotban 
a petroleotn gyár előtt feküdt. A rendőrség 
az. ügyet áttette a járásbírósághoz.

— Nyilvános köszönet. (III. közi.) 
Az 1903. év folyamán Fiilöp Samu gaz­
dához a következő szives adományok foly­
tak be : Rozenblunt Pál, Wökl Györgyné, 
Olajos János, Molnár Feroncz, Miké Károly, 
Stefkó János, dr. Sebess Dénes, gróf Tol- 
dalagi Anna, Márkus Ferenc/., dr. Ziegler 
Károly, Buták István, Incze Kálmán, dr. 
Barátosi Sz. Antal, dr. Engel Imre, Kele­
men Albert, Kovács Géza, Horváth József, 
Lázár Kálmán, Szabó Dénes, özv. Jeddi 
Sándorné, dr. Bodolla Ferenc/., Hatfaludy 
István és Bucher Pál 1 — 1 korona. Fogad­
ják a szegény tanulókat segélyző egyesület 
hálás köszönetét. Maros-Vásárhely, 1904. 
febr. 24-én dr. Fenyvesi Soma elnök, 
Szentgyörgyi Dénes titkár.

— Hány lakosa van Japánnak 1 
A japán statisztikai intézet most tette közzé 
az európai minta szerint megejtett nép- 
számlálás eredményét. Japánnak e szerint 
44,800.000 lakosa van s ebből Kormosára 
és Pescadore-ra 2.750.000 lakó esik. A ja­
pán birodalom városai kö/.iil csak nyolcnak 
van százezernél több laicosa: Tokiónak 
1,500.000, Csakenek 500 000, Kiotónak 
350.000, Nagojáuak 240.000, Köbének 
200.000, Jokoha uának 200.000, Nagasaki- 
nak és Hiroshimának lOU.OOÜ. A házassá­
gok szánni a múlt népszámlálás óta tete­
mesen szaporodott, a válások azonban az 
uj polgári törvénykönyv erre vonatkozó 
rendelkezésének eredményeképpen ritkáb­
bak. Feltűnő, hogy Japánban csak 13.500 
idegen, közte 7000 kínai, 2000 angol, 1600 
amerikai és 600 német tartózkodik.

— Papnövendékek sztrájkja. 
Mindenféle sztrájkról hallottunk már, de 
meg papi sztrájkról nem. Most ez a fucsa 
eset is előfordult. Mint Dijonból Írják: Az 
ottani papnevelő-intézetnek öt növendékét 
kizárták, mert nem akarták magukat Lenor- 
dez dijoui püspöktől pappá szenteltetni. Az 
eset következteben a növendékek kö/.iil 
hetvenen kijelentették, hogy szolidárisak a 
kizárt növendékekkel. Tegnap mind a het­
ven növendék hazautazott szüleihez.

— A ki kertjét szereti, szép 
virágokat és kitűnő konyha­
kerti terményeket akar, az fe­
dezze magszilkségletót M a u t h n er Ödön 
cs. és kir. udvari magkoros kedésében Buda­
pesten, Rotte n biller iitcza 33. A ezég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a kiilönöaeg 
erdokos es meglepő konyhakerti- és virág- 
újdonságoknak egész sorozatát is tartal-

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

1 ta: Bedoházy János or.sz. gyűl. képviselő.

Pintyőke ijedten nézett reám-
— Talán csak nem beteg a tiszteles ur? 

— kordé. —
— Nem, nem kisasszony! hiszen láthatja 

hogy milyen jó étvágygyal eszem. A ki be­
teg az nem vesz kétszer a tálból, — fe­
leltem.

Ebéd után a bácsi és az ügyvéd, a ha­
szonbér meghosszabbítására vonatkozólag 
megkezdték az elóleges alkudozásokat. Egy 
csomó kikötést tett az ügyvéd: az ellátást 
arra az időre, amig az uras ágok itt tar­
tózkodnak. Át kell engedni a kastély ker­
tet, a miben pedig annyi sok jó széna tér 
mett. A csikós berket, a ménes számára, a 
réteket, az udvaricselédség számára a 
szükséges szántóföldeket. A bér összeg 
azonban nem szállott volna aránylag oly 
nagy mértékben.

— Hát akkor nekem mi marad? — dör- 
mögte magában a bácsi. — Egy pár czilie- 
res, meg a gyenge rozsföldek. No ugyan 
ezért nem érdemes kínlódni. Inkább elköl­
tözöm, ha kitelik a régi feltételek mellett 
az a bárom esztendő, mert ón abból nem 
engedek, ha az egész Berger família itt a 
szemem előtt landerist is tánczol.

A doktor ig;, ekezett megnyugtatni a há­
borgó öreget. Hiszen teljesen méltányolni 
tudják a méltóságos báróék az ő érdemeit. 
Onnan is látszik, hogy Balázs Indrej ma­
gasabb bérösszeget Ígért már meg, de ők 
illőnek Iártották először a régi bérlőnek 
ajánlani fel a birtokot.

A mint a bácsi tőről metszett káromko­
dásaiból észrevehettem, semmikép sem volt 
ezzel a méltányossággal megelégedve. Gon­
dolom, hogy úgy magában pokolba kívánta 
az egész bárói famíliát. A sok diskursusnak 
az lett a vége, hogy a bérbeadás felöl 
majd annak idején beszólni fognak, hiszen 
addig van idő bőven, amig a régi bérlet 
letelik, most csak az a kívánsága volna a 
bárónak, hogy nyárára a kastély kertet 
adja át, meg hogy a szükséges takarmány­
ról a bárói fogatok részére gondoskodjék 
a bácsi. No hát ha csak erről van szó, ak­
kor szót se többe. Ilyen csekélységért kár 
a szót is vesztegetni, ideg lesz. A bácsi 
egész gavallér módra biztosította az ügy­
védet, hogy kliense úgy érezheti magát iit 
a saját birtokán, mintha épen otthon 
volna. Hanem Balázs Indrejt nem tudta 
felejteni Ez. az ember a hajdani kukta fia 
ma holnap már az atya ur istennek képzeli 
magát. Ő akar itt a földes ur lenni Akkor 
lenne még szép világ. Hiába keresztapja 
a püspök, hiába nagybátyja a protosincol, 
az a kanonok, vagy Isten tudja micsoda, 
.hiába tömik pénzzel, ez a bérlet nem lesz 
az övé.

(Folyt, köv.)

Sz: 1125—904. tkvi.

Hirdetmény.

Főszerkesztő:

Bedőházidános
országgyűlési képviselő. 

Felelős szerkesztő :
Szenner József

Gsokfalva felosztott közhelyeinek te- 
lekkönyve birtokszabályozás következ­
tében az 1 8o9. évi 2579. sz. szabály- 
rendelethez képest átalakittatik és ez­
zel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 
1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. 
t.-czikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. XXIX. t.-czikkben szabályozott 
eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foga- 
natosittatik.

E őzéiből az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1904. évi ápri­
lis hó 18-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen ne­
talán! észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves át­
vezetésből eredhető kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telr-kjkönyvek- 
ben előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg 
és az előterjesztéseiket igazoló okirato­
kat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 
1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkod janak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás 
létrejöttét a kiküldött előtt szóval is­
merje el és a tulajdonjog bekebelezé­
sére engedélyét nyilvánítsa, mert kü- 
lömben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a Bélyeg- és illeték

Bogdánffy I. csemege csarnoka f. hó 4-én csütörtökön az 
uj helyiségben Széehehyi- 
tér 80. sz, alatt megnyílt.
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elengedési kedvezménytől is elesnek; 
és 4. azok, kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a be- 
jegyzett jognak törlését kérelmezzék 
illetve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellenesetben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek.

A nyárád-szeredai, kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól 1904. évi 
február hó 15.

Klie,
79.—3—3. kir. biró.

Szőlőoltványok,
melynek megeredéseért felelősség vállaltatik!
Amerikai alanyon készült legkiválóbb 
csemege- és fajborokból teljesen fajtisz 
tán, tökéletesen forrott, dús gyökerezésii 
példányik szokványminőségben mér­
sékelt árakon Tavaszi szállításra meg­

rendelhetők a
Kiiküllőmenti Első Szőlőoltványtelepnél.

Medgyes, N.-Ktiküllő-megye.

TULAJDONOS KASPAR1 FRIGYES
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz.-gaz 
dasági egylet szőlészeti és borászati szak­
előadója. Barbu A. Stirbey herczeg ro­
mániai szölőtelepeinek igazgatója. N.-Kii- 
küllővármegye v. szőlészeti biztosa stb 

Lugas szölőoltványok szintén mérsékelt árakon.
1 készlet egy milliói 

Ar|egyiék ingyen és bérmentve! 
1—15. 82.

Van szerencsém a n. é közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy lakásomat Hid-utcza 5. szám ! 
alól Felsővasut utcza 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz ' 
Mendel ezég tűzifa telepére, ahol

T Ü Z I - F A T
a következő árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánkónt 75 kr
Fedél alatt tartott száraz fenyő tiiziléc 70 kr.
1 köbm. fiatal hántolt csere vagy bükkfa 3 frt.
1 köbméter fenyőfa j frt 50 kr.
6 metormázsa tűzifa vétele után 1 klgrm tűzgyúj­
tót ingyen adok; minden további m.-mázsá- 
nál 1 klgrmmal többet. Úgyszintén tűzifához min­
den 2 kbm. mán 5 klgrm tűzgyújtót adok ingyen. 
Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy la­
kásom a telepen van, személyesen ellenőrzőm a 
teljes snly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvétetnek : Bretter Vilmos 
Márvány! Arthur és K ü r t h y János urak- 
nal- Telefontzám 195.

A n. é. közönség pártfogását kéri

<63) tisztelettel

_______________ E»>mer- Adolf-

s Iroda szükségletét
papir, iró és műszerekben a — —_____

------==== legolcsóbban beszerezheti a

Reichardsperg és Társa ,
kollcginml könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók.

Legolcsóbb bevásárlást források.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

séget értesítőm, hogy festek ; ken- 
cze-, lakk-, gépolaj és vegyi 
termények

gyári raktáromat
áthelyeztem Széchenyi-tér US. szám 
(gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.) 
Raktáron tartok: legjobb minőségű (saját 
őrlésű) anyagból készült olaj festéket 
bármily kívánt színárnyalatban szakérte­
lemmel vegyítve, padló mázak, linó­
leum, brunolin, parket-maz. ház­
tartási czikkek. pipere és mosó szap­
panok. kefe és seprű áru. furnir 
leczfuragás, esztergált es lom fii rész 
faanyag, tészta festékek minden szín­
ben a leghíresebb orvostanároktól meg­
vizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba 
vágó czikkekból.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását 
kérve — vagyok

Tisztelettel
80. Nagy J.

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz ^

lapunk kiadóhivatala.
Felhívás előfizetésre!

•A/"* Maros-Tordavármegye

nemes családjainak
Monográfiája
megjelenik márc. elején.

Előfizetésekül elfogad:

HDIHRpHD
könyvnyomdász.

Izmáéi János ^
ajánl divatkalapokat jó mosó barchetteket, 
Tennis flanneloküt, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek al$ó-tricokat, h ” isnyakat, 
czipoket us galuusnikat. Női és gyoI^T kkabú­
tok, gallérok. Készlet van paplan, airacz, 
linoleum szőnyeg, tért* és női feh^ miiek- 
bői, gyolcsokból Szép női munkái. é' több­
féle piperecikkek.—«  ’

Legolcsóbb
árakban, mindig készen kaphatók mindenfóli
ezim- és ezégfestés,

u ni dohány, só, bélyeg, itai- 
méréti e» szatócs üzleti ez eg 

tábl-’k.
Szobafestés 4 koronától kezdve szo­
bánként úgy helyben, mint vidéken is.
Templom díszfestés mintákkal és raj-| 

zokkal szolgálok.
8zcntgyÖrgyi Oszkár

Kossuth Lajos-u. 61. Maros-Vásárhelyt.
Ajf Tessék árjegyzéket kérni.

132.

Húzás márezius o—4, főnyeremény 
10U.000 korona, 

osztály sorsjegyek kaphatók:

Simon Ferencz üzletében M.-Vasárhelgt I

Betioq építési vállalat!
Maros Vásárhely, Külső tábor u. 6

Minden e szakmába vágó beton mun­
kálatot elvállalok pontos és szilárd kivi­
telben, o'csó árak mellett.

Levélbeli tudakozódásokra készség­
gel szolgálok, költségelőirányzat ingyen.

A t. közönség szives megkeresését 
kérve, kiváló tisztelettel

Hunyadi József
77 beton vállalkozó.

Kiadó nagv lakás.
Emeleten 3 utcai, 3 udvari és 1 előszoba 
konyha, éléskamra, pince, fáskamra, padlás, 4 
ira kőistálló, kocsiszín, kút, májas 1-től

ZZiadó.
Kossuth Lajos (iVagy- 

Szl-Király) utca Itt. szám 
ti8 (Issekuíz ház.) Ihf(

NAGY ALKALMI VÁSÁR
ÍKsr A REMÉNYI BAZÁRBA N. njpt

hötér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)
Aőt- és faj aimt, jijcie, dist tnii és a legszebb játékaruk.

Aóf- és férfi fehérneműéit, női blousok, ingek és kötények.
Babák g’jári árban, a legnagyok választékban. 
Játék- és ajándék tárgyak óriási választékban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden 
vóteikenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett, legolcsóbb szabott árak. 
minden

Minden vevő, ki a legkissehü részben is 2U koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép utált életnagyságu ingyen arezképot kap.' A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes kereten (Passepartout) önköltsé­
gükért d korona terítendő meg. -V- ,S i c u I i a’‘ székely czikkek raktára.
Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


